

# 英首相躲过“逼宫” 脱欧死结难解

核心提示

英国首相特雷莎·梅12日在保守党议员举行的不信任投票中过关,得以继续担任保守党领袖与首相职务。

分析指出,此次“后院着火”与特雷莎·梅推动的“脱欧”协议在议会面临巨大阻力有关。尽管她在此次党内不信任投票中躲过一劫,但这并不能解开目前进退维谷的“脱欧”死结。

## 惊险躲过一劫

当天共有317名保守党议会下院议员参加投票,特雷莎·梅获得其中200名议员支持。保守党“1922委员会”主席格雷厄姆·布雷迪在投票结果公布后说:“这一结果表明保守党对首相的信任”。

“1922委员会”由保守党议会下院议员组成,在决定首相人选方面发挥重要作用。根据规定,保守党内有

超过15%议会下院议员向委员会致函提请,即可举行对首相的不信任投票。若首相未能在党内不信任投票中获得过半数信任票,就应辞职,由党内选举新领袖;若首相赢得过半数信任票,则一年内党内不能再对其举行不信任投票。

12日早些时候,“1922委员会”宣布,已收到的保守党议会下院议员要求对首相举行不信任投票的信函已超过48份,超过了规定要求的15%比例,因此定于12日晚举行不信任投票。

投票结果揭晓后,特雷莎·梅在唐宁街首相府外发表讲话,承诺将完成自己的工作。她表示,此时变更领导层将造成“脱欧”被延误甚至取消的风险。

## 信任危机犹存

此次不信任投票表明,保守党部分议员对特雷莎·梅的不信任正伴随着英国“脱欧”进程不断加深。

保守党资深议员、“脱欧”运动推动者雅各布·里斯-莫格认为,“脱欧”协议草案是英国对欧盟在“各项关键权利上的退让”,因此在党内公开提出对特雷莎·梅的“不信任投票”。

而直接引发此次不信任投票的原因,则是几天前特雷莎·梅宣布推迟在议会下院就“脱欧”协议进行表决。她承认,若按原计划表决,协议可能无法通过。这让部分下院议员

大为光火。

就在本月初,英国议会下院还通过一项决议,指责政府未能公开“脱欧”协议全部法律建议的行为是藐视议会。这是英国历史上首次出现议会批评政府藐视议会的决议,显示府院摩擦正不断升级。

## 脱欧死结难解

英国舆论普遍认为,虽然特雷莎·梅此次挺过党内领导权危机,但“脱欧”协议能否在议会通过仍难以预料,“脱欧”死结并未解开。

分析人士认为,特雷莎·梅此次涉险过关,并不能改变反对派对“脱欧”协议的态度。而保守党内反对该协议的议员受到所在选区选民利益的牵制,其态度是否会在此次投票后发生改变,也有待观察。

记者 桂涛 顾震球 据新华社伦敦12月13日电

# 马杜罗指责美国干涉委内政



12月12日,马杜罗在首都加拉加斯出席新闻发布会。

新华社发

据新华社加拉加斯12月12日电(记者徐焱 王瑛)委内瑞拉总统马杜罗12日在电视讲话中指责美国干涉委内瑞拉内政,要求外长立即约见美驻委代办。

由俄罗斯国防部派出的两架图-160战略轰炸机10日飞抵委内瑞拉首都加拉加斯,美国政府对此反应强烈。美国国务卿蓬佩奥在社交媒体推特上发文称,俄罗斯和委内瑞拉“两个腐败政府在人民遭受

苦难之时,不仅挥霍公共资金,还限制人民自由。”

马杜罗说,美方的表态是对委内瑞拉内政的严重干涉。

马杜罗说,长期以来,美国驻委内瑞拉大使馆还一直通过各种公开渠道抨击委政府政策,肆意评论委国内事务,严重干涉委内政。马杜罗要求委外长阿雷亚萨立即约见美驻委代办,要求美方尊重委主权,否则将再次驱逐美驻委代办。

# 特朗普前律师科亨被判3年监禁

新华社华盛顿12月12日电(记者徐剑梅 邓仙乐)曾长期担任美国总统特朗普私人律师的迈克尔·科亨12日在纽约曼哈顿联邦地区法院被判3年监禁。

美国联邦法官威廉·波利当天表示,科亨除了承认向国会撒谎外,还承认违反联邦竞选资金相关法律,在2016年美国选举日前夕按特朗普指示,安排向声称与特朗普有染的两名女性支付封口费,“意在影响选举结果”。尽管科亨认罪并与检方及主持“通俄”调查的特别检察官米勒合作,但这不能“把以往过错一笔勾销”。

除3年刑期,科亨还被判罚没50万美元,补缴近140万美元税款并就此交纳10万美元罚金。他将从2019

年3月6日起自行入狱服刑。

当天宣判前,科亨表示,他出于“软弱”和“盲目忠诚”而走上一条错误的道路,他将与检方合作。

科亨现年52岁,2007年开始为特朗普打理法律和商业事务。今年4月,美国联邦调查局搜查科亨在纽约的办公室、住所和旅馆房间,收缴其电脑、电话、财务记录和“受保护客户信息”等。此后,特朗普改聘前纽约市长鲁迪·朱利安尼出任私人律师。

科亨今年8月就8项指控向检方认罪,包括违反联邦竞选资金相关法律、逃税和银行诈骗等。上个月,科亨又承认曾向国会撒谎,隐瞒自己直至2016年总统竞选期间仍就莫斯科特朗普大厦建设计划与俄方谈判的情况。



12月12日,迈克尔·科亨(前)离开纽约曼哈顿联邦地区法院。

新华社发

## 相关 XIANGGUAN

### 特朗普本人再次否认“绯闻”

根据检方本月7日公布的最新文件,科亨今年8月与检方达成认罪协议时供认,按特朗普指示在2016年总统选举期间向两名女子支付“封口费”,以避免对选情产生负面影响。两笔“封口费”中,一笔13万美元付给艳星丹尼尔斯,另一笔15万美元付给《花花公子》杂志模特卡伦·麦克杜格尔。两人称与特朗普有染,遭特朗普否认。

特朗普11日再次否认与“封口费”关联的两名当事女子有染,称支付

的钱款并非竞选资金。特朗普的律师鲁迪·朱利安尼说:“总统只是想保护家庭”。

法庭就科亨作出宣判前一天,美国传媒公司与检方达成协议,承认协助特朗普团队避免负面选情,让《花花公子》杂志模特卡伦·麦克杜格尔“封口”,检方同意不起诉这家媒体企业。

两起案件进展进一步对特朗普构成压力。路透社援引法律界人士的话报道,特朗普可能在卸任总统后遭起诉。 据新华社专特稿

# 古巴重申美国所谓“声波攻击”指责缺乏证据

据新华社哈瓦那12月12日电(记者范小林)古巴外交部官员12日重申,美国有关美驻古巴外交官遭到所谓“声波攻击”的指责仅仅是“猜测”,美方至今未在这一问题上提供任何证据。

古巴外交部美国事务主任费尔南德斯·德·科西奥当天在哈瓦那一场外交活动上对媒体表示:“迄今为止,没有任何真正的事实、科学研究得出的分析和证据表明古巴与一些美国外交官健康状况受损有关。”据美国媒体报道,最早接诊美

国驻古外交官的迈阿密大学医疗小组12日早些时候发布了一份报告,称26名前美国驻古巴外交官的“内耳受损”,他们的“症状不是假的”。

美国务院说,2016年底至2017年8月,至少有24名美驻古巴大使馆员工出现听力受损、头晕头痛、疲劳及睡眠困难等症状。美方认为这些人员遭到“声波攻击”。以此为由,美国于2017年9月底决定撤离驻古巴使馆内非紧急事务职员和所有家属,驱逐在美的古巴外交官并撤回六成美驻古巴外交人员。

# 美国今年原油产量预计全球居首

美国能源信息局本周发布的数据显示,美国2018年原油日均产量预期可达创纪录的1088万桶,意味着美国是全球最大产油国。

根据最新预测,美国2018年原油日均产量同比增加153万桶,达到1088万桶,有望刷新美国历年最高纪录。美国联邦政府数据显示,先前最高纪录发生在1970年,日均产量960万桶。

能源信息局在最新报告中预测,美国2019年原油日均产量有望

进一步升至1206万桶。

美国媒体今年9月援引能源部初步估算报道,认定美国自1973年以来首次成为全球最大产油国。

过去十年间,美国石油产出翻了一番多,显示美国页岩油兴起改变全球能源版图。

据美国能源部9月发布的预测,美国石油产量2019年将继续领先俄罗斯和沙特阿拉伯。

据新华社专特稿

40

1978-2018

歼15

中国第一代 国产舰载战斗机

展览时间 / 2018.12.15-2019.1.31

展览地点 / 辽宁省档案馆

筑梦路上 砥砺前行

辽宁改革开放 40周年成就展

FORGE AHEAD IN THE PURSUIT OF CHINESE DREAMS

40TH ANNIVERSARY OF REFORM AND OPENING-UP OF LIAONING PROVINCE